

TANULJ VELÜNK!

Tanulásmódszertani sorozat

Pályázati azonosító: GINOP-6.2.3-17-2017-00005

A Mozaikszó technika

Tanulni nem nehéz, csak mindenkinek a hozzá legjobban illő tanulási technikát kell alkalmaznia. Sorozatunkban segítünk, hogy ezt megtaláld.

Ebben a részben a Mozaikszó technikát ismerheted meg. Bizonyára neked is gondot okozott, ha sok információt kellett megtanulnod, ráadásul rövid idő alatt és sorrendben. Talán azon is elgondolkodtál, vajon miért nem úgy sikerült a memorizálás, ahogyan szeretted volna, vagy hamar elfelejtetted mindazt, amit megtanultál. A legfontosabb lépés most is az, hogy kezd el másként látni a problémát és tanulj meg másként tanulni! Olyan sok mindent megtanultál már az életben, amiről eleinte azt gondoltad, hogy neked ez soha nem fog menni. Gondolj csak óvodás korodra, amikor azt gondoltad, soha nem fogod tudni bekötni a cipőfűződet. Aztán sikerült mégis. Ma már úgy tekintesz vissza ezekre az évekre, mint amelyeken kár volt akkor aggódni, mert végül elsajátítottad a sok ismeretanyagot. Írni, olvasni is megtanultál, pedig az is lehetetlen küldetésnek tűnt elsőre. Nos, így van ez a különböző listák megtanulásával is. Egy nagyon jó módszer az ilyen típusú tanuláshoz az akroníma, vagyis a mozaikszó módszer. Mikor érdemes ezt használni? Ha például sok kifejezést kell memorizálnod, vagy ha úgy érzed, reménytelen ennyi mindent megjegyezni.

Akkor is jól működik, ha nemcsak rövid időre szeretnéd „bevésni” az adott fogalmakat, vagy ha különböző szavakat sorrendben kell megjegyezned. Ez a módszer akkor is jól használható, ha a megtanulandó szavaknál nem fontos a sorrend. Lássuk, mi is a módszer lényege! Adott egy nagy rakás kifejezés, ami elsőre ijesztőnek tűnhet. Ezekből a szavakból/kifejezésekből alkoss egy új szót!

Az sem baj, ha ez a szó nem értelmes, az a lényeg, hogy neked mondjon valamit a kifejezés. Természetesen sokkal jobb, ha értelmes szót tudsz alkotni.

Nézzünk egy egyszerű példát: rád bízta a bolti bevásárlást, ahol nagyon sok termék nevét kell megjegyezned, de nem tudod ezeket felírni, mégis fontos, hogy megjegyezd.

1. lépés: vedd számba a listát, mit is kell megjegyezned
2. lépés: a szavak kezdőbetűiből alkoss egy új szót
3. lépés: jegyezd meg ezt a szót
4. lépés: amikor fel kell idézned a termékek sorát, már csak a megjegyzett szóra, annak betűire koncentrálj és a kezdőbetűkhöz kapcsolt termékre, így biztosan meglesz az összes dolog, amit meg kell vásárolnod

Íme a lista: **VAJ, WC-PAPÍR, TEJ, ÉLESZTŐ, PARADICSOM**. Nem könnyű észben tartani, de ha a kezdőbetűkből megalkotod azt a mondatot, hogy Volkswagen tég, mindjárt képszerűvé és jobban megjegyezhetővé válik a dolog.



A kép forrása: 5 perc angol.hu

Ha a megjegyzett szavak mind mássalhangzóval kezdődnek, akkor sincs nagy baj, hiszen ebben az esetben be tudsz illeszteni közéjük magánhangzókat.

Az akrosztikon a mozaikszóhoz nagyon hasonló módszer, de ebben az esetben nem szavakat, hanem mondatokat alkotunk. Érdemes ezt is kipróbálnod, hiszen az agy tornáztatása hozzájárul a sikeres tanuláshoz. A mozaikszó módszer természetesen nem helyettesít más módszereket, de az biztos, hogy egy kb. 5 oldalnyi anyagot 15-20 szó segítségével könnyedén fel tudsz idézni, mondjuk egy vizsgán.

Ha többet szeretnél olvasni vagy nézni a Mozaikszó technikával kapcsolatban, akkor ajánljuk a következőket:

<http://hatekonytanulas.blogspot.com/2012/06/minden-napra-egymnemotechnika.html>

http://etk.pte.hu/protected/OKJ/Egeszsegugyi_gyakorlatvezeto/Barta_Agnes/Tanulasmodszertan.pdf

https://mersz.hu/dokumentum/magyarnyelv_285

<https://bitepito.hu/rejtveny/index.php?searchinput=akronim>

A prezentációhoz felhasznált képek forrásai:

www.google.hu

www.pexels.com

www.pixabay.com

www.unsplash.com

Készítette: Iván Lászlóné

Kadarkút, 2021. június 04.